



Αναψε και καίει η φλόγα της μνήμης

Κλίμα συγκίνησης στην επέτειο της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού, στην πλατεία Αγίας Σοφίας της Θεσσαλονίκης

Η ποντιακή λύρα ήχησε και μέσα σε ένα ιδιαίτερο κλίμα κατάνυξης άναψε η δάδα με τη φλόγα της μνήμης για την επέτειο της Γενοκτονίας του Ποντιακού Ελληνισμού στην πλατεία Αγίας Σοφίας της Θεσσαλονίκης, για τα 104 χρόνια που συμπληρώθηκαν χθες από τη Γενοκτονία των 353.000 Ελλήνων του Πόντου και άλλων τόπων που ξεριζώθηκαν από τα σπίτια τους, ακολουθώντας αναγκαστικά τον δρόμο της προσφυγιάς.

Τα ποντιακά ακούσματα πλημμύρισαν τον χώρο μπροστά από το μνημείο, οι χορευτές με τις παραδοσιακές φορεσιές χόρεψαν, ενώ μετά το άναμμα της φλόγας τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή.

Ο Παύλος Γαλεγαλίδης, πρόεδρος ποντιακών σωματείων Ν. Θεσσαλονίκης στον σύντομο χαιρετισμό του, έδωσε συγχαρητήρια στο «Δίκτυο πόλεων με κοινότητες απογόνων Ελλήνων τις καθ' ημάς Ανατολής» της Κεντρικής Ένωσης Δήμων



Ελλάδας για την πρωτοβουλία του μαραθωνίου μνήμης που έχει καθιερωθεί.

«Η κεντρική πολιτική σκηνή, οι κυβερνήσεις της Ελλάδας να εντά-

ξουν το θέμα της ανάδειξης της Γενοκτονίας στην κεντρική τους ατζέντα. Θα θέλαμε ένα κεντρικό μνημείο της Γενοκτονίας και της αποκατάστασης της ιστορικής αλήθειας σε όλες τις πόλεις, ιδιαίτερα στη Θεσσαλονίκη που είναι η προσφυγομάνα» είπε.

Στην Καλαμαριά φωταγωγήθηκε το δημαρχείο με το γράμμα «G», που συμβολίζει τη Γενοκτονία των Ποντίων, ενώ οι σημαίες του κυμάτιζαν μεσίστες καθ' όλη τη διάρκεια της χθεσινής ημέρας μνήμης και τιμής για τους ανθρώπους που έζησαν τη φρίκη του πολέμου.

Το πρωί τελέστηκε δοξολογία στη Μητρόπολη της Καλαμαριάς, χοροστατούντος του σεβασμιότατου μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου και αμέσως μετά επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη των αδικωμένων θυμάτων της

Γενοκτονίας των Ποντίων. «Η προσφυγομάνα Καλαμαριά δεν ξεχνά. Πονά και μάχεται για τα 353.000 θύματα του Ποντιακού Ελληνισμού. Η λύρα θα πχει για πάντα κι εμείς μαζί με τον νοσταλγικό της ήχο θα κρατάμε άσβεστη την ημέρα μνήμης της Γενοκτονίας μέχρι να μετατραπεί σε ημέρα δικαίωσης» ήταν το μήνυμα του δημάρχου Καλαμαριάς Γιάννη Δαρδαμανέλη.

Συγκλονιστικό ήταν το δρώμενο που έγινε μπροστά από το μνημείο των νεομαρτύρων του Πόντου από μέλη της Αδελφότητας Κρωμαίων. «Ο όρκος των ανταρτών» αλλά και η σέρα, ο χορός των μαχαιριών, καθίλωσαν όλους όσοι παρευρέθηκαν στην εκδήλωση μνήμης. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων, ενώ παρόμοιες εκδηλώσεις έγιναν και στον Δήμο Πυλαίας - Χορτιάτη με πολύ μεγάλη επιτυχία.